

DIARIO DE CORDOBA

En honor de Ricardo de Montis

El importante periódico *El Sol*, de Madrid, se ha adherido al homenaje que se trata de tributar a nuestro querido compañero de Redacción don Ricardo de Montis con el siguiente admirable artículo que le agradecemos en cuanto vale:

Córdoba y Ricardo de Montis
(NOTAS DE LA REDACCIÓN)

Córdoba anda estos días estremecida de íntima emoción. Trata Córdoba de tributar un homenaje a uno de sus hijos más dilectos y generosos. Al multiforme artista Ricardo de Montis. La ciudad que tanto debe al artista, pretende que la fiesta sentimental que suma unos laureles más a la noble corona que cifian aquellas nobles sienas sea una fiesta de alto rango. Pero no de alharacas y reumbrón. No. Fiesta de espíritu para quien siempre tuvo al tratar de Córdoba el espíritu jubiloso y ferviente. Ahí están «Notas Cordobesas» y ahí está toda esa labor literaria y periodística de Ricardo de Montis. Por toda esa labor, como una rica vena, corre fluido un hondo y claro amor a Córdoba. Es más: parece que de la producción de Montis, de tan cordobesa que es, trasciende ese sereno misticismo, esa inefable majestad, esa quietud casta y austera del alma incalculable de la ciudad de los califas.

Ahora, cuando la vida de Montis, tan sufrida por tan trabajada, requiere la paz de los remansos, Córdoba se dispone a dar a tan codiciada vida una compensación moral, y otra—la más certera ahora—compensación material para que el remanso se mire en su cristal tranquilo y se arulle con ese rumor callado de la conciencia que alentó en el más estricto de los deberes. No tenemos que decir que, de acuerdo con el escritor Emilio Miranda, cremos indispensable de todo homenaje la escuela magnífica de una pensión vitalicia para quien puso su talento en pensión de amar y servir siempre a la ciudad que, arrebatada en gratitud, trata de corresponder a aquellas fideles ofrendas.

Ricardo de Montis lleva al periodismo un immaculado sentimiento de altruismo. No limitó su deber ni condicionó su vocación. Creyó que la única manera de servir a su dama—el periodismo—era servirle en todo instante y con entera libertad, sin rebasar el más breve espacio aquella línea justa que funde la justicia con la galantería. Recto, seguro, abnegado, febril en la tarea, ha dejado en las hojas fugaces del periodismo sustancia mental suficiente para nutrir varios gruesos volúmenes. No le importa. La prodigalidad es una de las cualidades místicas del artista. Sembró por la fricción de echar al surco la semilla. No le inspiró la codicia de la cosecha óptima... El sembrador que no muestra cansancio en la mano tiene cansados los ojos, ya casi sin luz. Pero sigue su siembra, echando a los aires la semilla intacta. De este dolor de Ricardo de Montis pudiera fraguarse una bella y conmovida parábola. Pero no. Dejémoslo. Es ocasión ésta de estimular a los compañeros de Córdoba—forzados en la galera del periodismo—a cooperar a la fiesta en honor de quien, por envejecer luchando, es digno de que le aturda el halago elocuente de las juventudes circundantes. Ellas, estas juventudes, de espíritu y de fuerza, han de combatir denodadas hasta que el viejo combatiente se colme de honores y de preseas. Para que viva sin acechos hostiles. Para que goce de una paz sin inquietudes. Para que su mundo interior, tan fecundo, no sienta el ladrido de los perros a la luna...

El homenaje, repetimos, ha de ser tan práctico como sentimental. En el feliz maridaje de ambas condiciones está el éxito y el honor de Córdoba en honor de este hijo dilecto, que no quiso otra misión que amarla mucho y con mucho desinterés...

A propósito del homenaje al señor Montis, nuestro querido colega *Patria* dice lo siguiente, por lo que quedamos muy reconocidos:

Momentos cordobeses
Aunque ya hubimos de adherirnos oportunamente, queremos remachar el clavo: *Patria* *Chica* está incondicionalmente, de un modo definitivo y rotundo, al lado de los que con nobleza que les honra y con unanimidad que no se acostumbra, organizan un homenaje a Ricardo de Montis, el costumbrista maravilloso de la difícil facilidad en literatura, que consiste en escribir para todo el mundo, en puro, limpio y sencillo castellano.

Con toda el alma celebramos el éxito de esa Junta, elocuentemente expresado en los círculos locales del día 18 del actual, consiguiendo la adhesión entusiasta a la magnífica idea de festejar a Montis, de todas las entidades y corporaciones que en Córdoba significan algo.

Por esta vez, Córdoba se ennoblece acudiendo a premiar espiritual y positivamente al mejor y más modesto de sus cantores.

Montis maestro y amigo esta vez están contigo los hidalgos cordobeses;

y sabes lo que te digo: ¡que todo te lo mereces...!

El notable fotógrafo don Francisco J. Montilla, se ha adherido, en términos muy entusiásticos, al homenaje que se ha de rendir al señor Montis. Vivamente se lo agradecemos.

Nuevas Tarifas de la **CONTRIBUCION INDUSTRIAL DE COMERCIO Y PROFESIONES**
Edición oficial: 5'50 pesetas. Por correo certificado 40 céntimos más. **LIBRERIA LUQUE.—CORDOBA**

Desde Conquista

Defunción

A la avanzada edad de setenta y seis años y víctima de cruel y rápida enfermedad sufrida con resignación cristiana, ha fallecido en esta localidad, el día 16 del corriente doña Natalia Arruti Uragá, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Fue la finada, dama de grandes virtudes, de bondadoso carácter y afable trato, siendo su muerte muy sentida entre los que tuvieron la dicha de tratarla.

La conducción del cadáver al cementerio constituyó verdadera manifestación de duelo, testimoniándose con ello las muchas y generales simpatías de que gozaba la finada. Las cintas que pendían del rico ataúd, fueron llevadas por don Juan Llaury y don Adolfo Lucas, ingenieros forestales de la Sociedad de Peñarroya; don Pablo Sanz Ulzurún, ingeniero de la Mina de Bismuto de Conquista; don Diego Fernández Heredia, comandante de Infantería retirado; don Pedro Moreno Rivas, médico; don José Redondo Buenestado, don José Cañero Toro, comandante del puesto de la Guardia Civil de esta villa; don Ladislao Ocaña Torrejón, secretario del Ayuntamiento y don Pedro Alcántara Carmona Median, maestro nacional.

Al acompañamiento, en el que figuraba todo el vecindario, concurrieron muchos señores de pueblos comarcanos. La presidencia del duelo fue ocupada por don Arturo González Muñoz, sobrino político de la finada, acompañado de don Juan Lorenzo, don Diego y don Juan Redondo Buenestado.

Al día siguiente y en la Iglesia parroquial de esta villa se celebraron solemnes funerales, con asistencia del cura párroco don Juan Murillo y varios sacerdotes del vecino pueblo de Villanueva de Córdoba.

El altar mayor y los demás templos lucían espléndida iluminación. En la nave central habíase colocado un severo túmulo, profusamente iluminado y coronado por la sagrada enseña de nuestra Religión.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero parroquial, se dirigió a la casa mortuoria, donde se rezó un responso.

Reiteramos la expresión sincera de nuestro sentimiento a la desconsolada familia doliente y muy especialmente a los sobrinos don Arturo González Muñoz y doña Teresa Indart de González, a la vez que dirigimos al Altísimo una oración por el alma de la difunta.

El Corresponsal.

DEBILES Y AGOTADOS
Las mujeres que padecen de los males característicos de su sexo deben tomar inmediatamente el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** **TONICO DE LA MUJER**

NOTICIAS MILITARES

Citación
En las oficinas del Gobierno Militar debe presentarse con la mayor brevedad Juan Olmo, para ser informado de asuntos de su interés.

Regresado
Ha regresado de Santander el teniente coronel de la Yeguada, Militar don José Vázquez.

Marcha
Ha marchado a Fuentes de Andalucía el comandante de la Yeguada don José Cortés.

A incorporarse
Terminadas las vacaciones, se ha despedido en el Gobierno Militar, para incorporarse en la Academia, el alumno de Intendencia don Felipe Feijóo.

Pensión
Le ha sido concedida pensión de mil pesetas anuales a doña Carmen Espinosa, viuda del capitán don Isidoro Martínez.

BODEGAS CAMPOS
Vinos finos de Moriles, Montilla y Valdepeñas
Servicio domicilio
EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

CUESTIONES AGRICOLAS

Nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zurita Vera nos ruega la reproducción de la siguiente carta, publicada en *La Regeneración*.
Sr. D. Alfredo Cazabán, redactor-jefe de *La Regeneración*.

Mi respetable y querido amigo: Desde que la Prensa en general ha publicado el telegrama de Jaén, diciendo que su Cámara Agrícola dió en su última sesión un voto de censura a la de Córdoba, por haber emitido cierto informe en asunto de semillas, las preguntas que se nos hacen revelan la justa alarma producida entre los oliveros, que no obstante el crédito que entre ellos goza el organismo cordobés, se preocupan y hasta llegan a creer, que en un momento de desvarío, hemos perjudicado la riqueza en que tenemos puestos todos nuestros cariños.

El caso es el siguiente: por los meses de Marzo, Abril y Mayo, se incoaron tres expedientes a instancia de semilleros valencianos. En dos de ellos se discutían, en totalidad, 207 toneladas de cacahuet, fundándose el uno en que venía dispensándose el 5 por 100 de margen en los pedidos (a este le afectaban tan solo poco más de 7.000 kilos) y el otro en que la capacidad elaboradora de su fábrica era suficiente para aumentarle doscientas toneladas en el prorrateo.

Como los expedientes se empezaron en el régimen de las 40.000 toneladas, su discusión era lógica antes del venturoso Real Decreto de 8 de Junio último, pero después de su publicación y ya derogado todo aquel farrago, no pueden pronunciarse más las palabras cupos y prorrateos. El cacahuet en cuestión, está tan plenamente comprendido entre el que puede elaborarse, según el artículo adicional de dicho decreto de 8 de Junio, que no cabe ni dudar de ello, puesto que se halla la mercancía en poder de los solicitantes, y no considerado la Cámara de Córdoba, ni lógico ni oportuno, aconsejar que se reexportara ese cacahuet, cuya producción de aceite, al fin y al cabo, no tenía importancia.

La otra petición, imprecisa y fuera de ley, se informó negándola rotundamente. No creemos que la sana intención y en este caso bien meditado informe de la Cámara de Córdoba, merecieran tan acre y pública censura, y por nuestra cuenta, nos atrevemos a afirmar en su nombre, que en estas circunstancias de liquidación con los semilleros, aun en caso de duda, también habría informado a su favor.

Estos hechos acaecieron hará próximamente un mes, y el informe de la Cámara de Córdoba fue remitido a la de Jaén para que lo conociese e hiciera las objeciones que creyera oportunas, proponiendo su modificación caso de que, dentro de la ley y de las circunstancias, debiera hacerse otra cosa. La Cámara de Córdoba no ha recibido la opinión fundamentada de la de Jaén y sí solo el oficio en que consta la censura.

Este caso de imputación de debilidad nos recuerda el de aquel médico de nuestro pueblo, tan simpático y tan amigo nuestro, que se llamó don Pedro Pastrana.

Tenía en tratamiento a un enfermo septuagenario con un tumor maligno en la espalda, y un día el paciente llamó a consulta un médico joven recién llegado a la ciudad. Y como el consultado propusiera una inmediata y radical intervención quirúrgica, Pastrana se llevó las manos a la cabeza y exclamó: —¡Eso es imposible! La edad del enfermo, el desarrollo del tumor y otras mil circunstancias aconsejan que no se intervenga.

—¿Es que no se atreve usted, señor Pastrana?—replicó el joven.
—¡Que no me atrevo! Ahora mismo le corto la cabeza a Miguelo—que así se llamaba el paciente.—Y tirando de un bisturí... le dió el gran susto al flamante doctor...

Y perdonenos el queridísimo amigo Cazabán, que terminemos con esta chigrita histórica y que pongamos a la Cámara de Córdoba en el caso del doctor Pastrana, por tener acreditado, que cuando debe, sabe intervenir. Gracias y mande a su humilde compañero que le admira y le quiere.

Antonio Zurita.
Cerecedilla 15 Agosto, 1926.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
La Sección primera de esta Audiencia verá el juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de lesiones, contra Manuel Herrera Gómez.

La defensa del procesado está a cargo del abogado señor Espina y ostentará la representación el procurador señor Orri.

La Sección segunda entenderá en una causa del Juzgado de Posadas, por coacciones, contra Manuel Duarte. Informarán los letrados señores Hles-Illasca y Barasona. La representación está a cargo de los procuradores señores García Varo y Baena.

Una joven atropellada por un automóvil

Ayer, en las últimas horas de la tarde, ocurrió un lamentable accidente en la calle del Conde de Gondomar.

El automóvil número 1.507, destinado al servicio público, del que es propietario un vecino de Bujalance, atropelló a la joven de trece años de edad Antonia Medrano Ramirez, causándole lesiones de importancia.

Conducida a la Casa de Socorro, los médicos de guardia en dicho establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región temporoparietal derecha y conmoción cerebral.

La joven, que se halla en estado grave, fue conducida en un automóvil a su domicilio, Plaza Mayor, número 17.

El conductor del automóvil, Juan Villafraña, quedó detenido.

REUMA - CATARROS - GOTAS - ASMA

Medicación termal y azoadá en los **BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA**
Informes y tarifas: Administrador.

De Instrucción Pública

La Escuela de Artes y Oficios.

Por la dirección de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba ha sido publicada la convocatoria siguiente: Durante todo el mes de Septiembre próximo, todos los días laborables, de cuatro a ocho de la tarde, queda abierta en dicha Escuela la matrícula oficial para el curso académico de 1926 a 1927, en las diferentes enseñanzas que se cursan en la misma.

Los alumnos de nuevo ingreso sufrarán el examen correspondiente, que consistirá en un ejercicio de lectura y escritura, al dictado y de las cuatro reglas de Aritmética, de sumar, restar, multiplicar y dividir números enteros. Este examen deberán solicitarlo del señor director desde el 1.º al 20 del mes de Septiembre, mediante instancia impresa que se les facilitará en la Secretaría de la Escuela. A dicha instancia deberán acompañar una partida o volante parroquial, para acreditar la edad de doce años, y un certificado de estar vacunados y revacunados, expresando la fecha de la última revacunación y de no padecer enfermedad contagiosa, reintegrados dichos documentos con timbres móviles de quince céntimos.

Serán dispensados del examen de ingreso los que acrediten tenerlo aprobado en los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, mediante la certificación correspondiente.

La matrícula, para todos en general, es completamente gratuita.

Para la matrícula en los talleres se precisa acreditar, mediante partida o volante parroquial, la edad de catorce años cumplidos.

Lo mismo que en años anteriores y con arreglo a lo dispuesto en el Real Orden del 8 de Marzo de 1910, pueden las mujeres matricularse en la enseñanza especial y en cualesquiera otras de las enseñanzas que se dan en la Escuela.

La inscripción de matrícula no supone el derecho absoluto a ser admitido desde luego en las clases, sino el de entrar en turno para obtener puesto en las mismas, según se determina en el Reglamento interior de la Escuela.

Accidentes del trabajo

Ayer, en la Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados, uno de sus operarios llamado Juan Ruso Calzado, de treinta y ocho años de edad, sufrió un grave accidente.

Trabajando en una máquina tuvo la desgracia de que una rueda dentada le cogiera la mano derecha y dicho aparato le produjo la amputación traumática de los dedos medio y anular, la pérdida de la uña del índice y una contusión en el meñique.

Fue asistido en la Casa de Socorro y pasó después a su domicilio, calle de la Feria, número 4.

La joven de diecinueve años Enriqueta Salvador Quesada, operaria de una fábrica de gaseosas, tuvo ayer la mala fortuna de que le estallara una botella de dicho refresco, causándole una extensa herida en la palma de la mano izquierda.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

REGAUGHUTADOS M. R. M.
Renovación y reparación de neumáticos por los nuevos procedimientos M. R. M. Únicos talleres en Andalucía que poseen aparatos para recauchutar las cubiertas de una sola vez.—Nuestras tarifas han sido rebajadas en un 10 por 100.
Agente en Córdoba: Rafael Molina Abela
Reyes Católicos, 4 y Ramírez de Arellano, 4
Automóviles de alquiler para paseo y viaje
TAXÍMETROS
Cocheras: Reyes Católicos, 4

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Reunión del Consejo de Ministros Marcha del Rey a Santander La cuestión de Tánger y el ingreso de España en la Sociedad de Naciones

MADRID
Noticias de Marruecos

Ha sido facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de Marruecos: En la zona Oriental, sin novedad. En la zona Occidental, el coronel Patxot, de las Intervenciones militares, al mando de una columna indígena llegó hasta Kasba, cogiendo un cañón del 75, francés, que el enemigo tuvo en Bu Zeitung, continuando después a Intka, refugio de la partida del Jeriro, para seguir hasta Adra, donde pernoctó.

El reconocimiento se desarrolló sin novedad. El teniente coronel Capaz, con la columna jilifiana a sus órdenes, marchó desde Xauen por el camino del desfiladero del Lau hasta Tafugal, también sin novedad.

El marqués de Magaz
A las diez de la mañana llegó a Palacio el contralmirante marqués de Magaz, embajador de España en Roma, cumplimentando a Don Alfonso XIII.

INFANTE - Sastre
ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, su nuevo establecimiento. **MORERIA, NÚM. 3.—CORDOBA.**

Audiencia militar
Seguidamente, el Rey concedió extensa audiencia militar, siendo cumplimentado por muchos jefes y oficiales del Ejército.

Sanjurjo y Goded
Invitados por Don Alfonso XIII han almorzado en Palacio el comisario superior de España en Marruecos marqués de Malmusi y el general Goded, jefe de Estado Mayor de aquel Ejército.

Luego, Su Majestad cambió impresiones extensamente con los mencionados generales respecto a la nueva situación de Marruecos, de todo punto favorable al Protectorado de España.

LA MEXICANA
GRAN CAPITAN, 11
CONFITERIA Y PASTERERIA
Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados. —Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

El Rey a la Granja
Terminado el almuerzo, el Rey marchó en automóvil a la Granja de San Ildefonso.

Tomará el te con su augusta tía la Infanta Doña Isabel y regresará a Madrid para dirigirse en automóvil a Santander.

Consejo y Consejo en Palacio
A las diez de la mañana, los ministros se reunieron para celebrar Consejo, en el Ministerio de la Guerra, presididos por el marqués de Estella.

La reunión duró aproximadamente una hora. A la salida, los ministros fueron interrogados por los periodistas, a quienes manifestaron que la reunión había sido preparatoria de la que seguidamente había de celebrarse en Palacio y agregar que, por tanto, no podían anticiparles ninguna noticia.

Marcharon a continuación al Regio Alcázar, donde se reunieron bajo la presidencia de Su Majestad.

La reunión ministerial celebrada en Palacio empezó a las once de la mañana y tardó a las dos de la tarde.

El marqués de Estella manifestó a los periodistas, a la salida del Alcázar Regio, que se había sometido numerosas disposiciones a la sanción de Su Majestad. Agregó que el Rey marcharía por la tarde a Santander, según tenía anunciado.

Dijo también que se había tratado de las cuestiones internacionales pendientes, como las de Tánger y el ingreso de España en el Consejo Permanente de la Sociedad de Naciones.

Manifestó asimismo que se trató de los nuevos reglamentos relativos a los foros y de los proyectos de reforma de Instrucción Pública, siendo estos detenidamente examinados y ampliamente discutidos.

Anunció que el señor Yanguas marcharía en breve a San Sebastián, como ministro de jornada, para permanecer en contacto con los embajadores que pasan temporada de verano en la capital de Guipúzcoa.

Añadió que el Rey había leído el número extraordinario que el diario «The Times», de Londres, dedica a España.

—Por cierto—advirtió—que en el expresado número desentona un señor Castillejo, quien, sin tener en cuenta que se trata de un periódico en el que se enaltece a España, se dedica a consignar numerosas censuras.

También a la salida de Palacio, los periodistas interrogaron al ministro de Estado señor Yanguas.

Le dijo que buena parte del Consejo había estado dedicada a la política internacional, en relación con la cuestión de Tánger y la demanda de que se conceda a España un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones, como corresponde a la importancia y prestigio de nuestro país.

—Las declaraciones del presidente del Consejo—agregó— acerca de ambas cuestiones han sido comentadas por las Prensas extranjeras y ello demuestra el interés que han despertado y la importancia que tienen para España. La cuestión de Tánger, que ahora vuelve a cobrar actualidad, es de preocupación muy antigua en las Cancillerías.

En cuanto al ingreso de España en la Sociedad de Naciones, baste decir, respecto a la oportunidad de haber insistido en ella, que el próximo día 30 se reunirá en Ginebra la Comisión encargada de dictaminar acerca del proyecto de reforma del Consejo. Este se reunirá el 2 de Septiembre y la Asamblea general el siguiente día 5.

El momento es ciertamente de mucho interés internacional y en particular para España.

El señor Yanguas agregó que el miércoles o jueves marchará a San Sebastián, para continuar en contacto con los embajadores y proseguir las negociaciones que con ellos tiene entabladas, según los acuerdos adoptados por el Consejo de Ministros, al que informará detenidamente respecto al curso de aquellas.

A la vez, los embajadores de España en el extranjero proseguirán las gestiones que realizan, de acuerdo con las instrucciones concretas del Gobierno.

Preguntaron los periodistas al señor Yanguas si había de marchar a Ginebra con motivo de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y les contestó que nada se había decidido aún respecto a ello.

REALIZACION

Hasta el 31 de Agosto se realizan a precios baratísimos todas las existencias del almacén de muebles de Francisco Blanco, en la calle Conde de Cárdenas, 22, por cesar en el negocio de almacenista y dedicarse sólo a la construcción por encargo, en sus talleres de la calle Doce de Octubre, 10.

EXTRANJERO

Nueva revolución en Grecia
Comunican de Atenas que a las diez de la mañana se declaró una nueva revolución militar, a cuyo frente se puso el general Cudylis.

Las tropas ocuparon rápidamente los centros oficiales y los edificios militares, sin que se les opusiera ninguna resistencia.

Sobre la población se elevaron los aviones militares, cuyos pilotos arrojaron proclamas dirigidas al pueblo, en las que afirman que había terminado la tiranía y que se instauraba un régimen de libertad, habiendo de convocarse a elecciones parlamentarias en el plazo máximo de ocho meses.

El ministro de la Guerra ha sido detenido. Los demás han quedado vigilados por agentes revolucionarios.

En todo el país, triunfa sin resistencia el nuevo estado de cosas. Ha sido suprimida la censura sobre la Prensa.

El general Pangalos, advertido a tiempo del movimiento, huyó a bordo del torpedero «Pégamo», el cual zarpó a toda máquina del puerto del Píreos.

Según las últimas noticias, el torpedero «Leone» salió en persecución de aquel, dándole caza.

El general Pangalos ha caído en poder de los revolucionarios, quienes lo han recluido en la fortaleza de Marsim.

Aviso importante

«Hotel de España y Francia», que cuenta con servicio abundante y magnífico, sirve banquetes en Córdoba y su provincia a precios muy económicos.

PLAZA DE TOROS.--IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto.

FUNCION PARA HOY MARTES 24 DE AGOSTO DE 1926

A las diez y treinta de la noche.—CINEMATOGRAFO.—Tercera y cuarta partes de la quinta jornada, final de la gran serie EL JURAMENTO DE LAGARDERE.—PRIMERA JORNADA COMPLETA en cuatro partes de la superlativa serie LA NOVIA DEL LEGIONARIO, éxito indiscutible de la cinematografía francesa.—ESTRENO de la magnífica cinta en cinco partes, EL ERROR DE UNA MADRE.—Precios: Sillas, 0'70 pesetas.—Gradas, 0'20.—El jueves, PILAR GARCIA, la reina de los cantos regionales.

ESTADIUM AMERICA.-TEATRO

Compañía de Comedias de la primera actriz ADELA CANTOS

Función para el día 24 de Agosto de 1926.—La comedia en tres actos, en prosa, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada LOS TRUCOS, en cuya interpretación tomará parte toda la Compañía.—A las diez y tres cuartos.—Precios: Sillas numeradas, 2'00 pesetas.—Sillas sin numerar, 2'00.—Sillas laterales, 0'50.—Mañana, miércoles, ESTRENO de la comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada MARIA FERNANDEZ.—Las localidades se venden durante el día en la calle Gondomar, Librería León, y desde las nueve de la noche en el Stadium.

DE LA PROVINCIA

Contrabandistas detenidos

La Guardia Civil de Fernán Núñez ha detenido a los contrabandistas de tabacos Juan Serrano Orellana y Pedro Ortiz Prieto, vecinos de Encinas Reales.

Los detenidos negaron que se dedicaran al negocio ilícito de referencia, pero sometidos a un hábil interrogatorio, terminaron por confesar que el día 12 del mes actual, compararon en la carretera de Aguilar a un desconocido una arroba de tabaco y que lo habían vendido en varios pueblos de la campiña.

A los detenidos se les ocuparon once paquetes de un cuarterón de tabaco de contrabando y 182 pesetas, producto del tabaco que habían vendido.

Los detenidos han ingresado en la Cárcel de Córdoba a la disposición de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Cabra hurtada

El Juzgado de Rute sigue diligencias con motivo del hurto al vecino Juan Antonio Rey Mata, de una cabra que se hallaba en el cortijo de las Cabezas.

Disparos

El vecino de Baena José Carbonell Durillo, ha sido procesado por haber hecho varios disparos con un revólver contra su convecino Gregorio Martínez Burguillo.

Sumario

El Juzgado de Montoro ha incoado sumario a causa de las lesiones que un autocamión produjo el día 19 del actual al vecino de aquella villa Manuel Rojas Lara.

Robo

En el cortijo de Pusini, enclavada en el término municipal de Montilla y de la propiedad de don Francisco Espejo, se ha cometido un robo de efectos.

Lo mismo que en las películas

El día 19 del actual se cayó una barra de plomo de uno de los vagones del tren carreta número 404, en el kilómetro 42'600 de la vía férrea de Puente Genil a Liures.

A los pocos momentos pasó por dicho lugar el niño de once años Antonio Polo Borralló, quien colocó la barra de plomo encima de uno de los carriles de la vía.

A continuación pasó una máquina por dicho lugar y estuvo a punto de descarrilar.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Vuelco de un autocamión

En el kilómetro 51 de la carretera de Almadén, ocurrió el sábado último un desgraciado suceso.

El autocamión número 2,172 de la matrícula de Córdoba volcó en la carretera a consecuencia de la rotura del neumático de la rueda izquierda delantera.

El vehículo iba conducido por el chófer Rafael Miguel Álvarez, de veintisiete años.

Los ocupantes del auto resultaron heridos.

Seguidamente fueron trasladados a Espiel, donde el médico don Manuel Jiménez Maya les practicó una detenida cura.

Los heridos fueron Rafael Torres Aguilar, vecino de Córdoba, de cuarenta años, de oficio carpintero; José Luque Torres, de dieciséis años, sobrino de Rafael Torres; Diego Albarche Marín, de cuarenta y dos años de edad, vecino de Castro del Río, vendedor de juguetes y la esposa de este Carmen Ardivés Villaseca.

El primero resultó con una herida contusa en la región frontal derecha y erosiones en el lado derecho de la cara; el segundo con erosiones en el lado izquierdo de la frente, contusiones en la pierna izquierda y conmoción cerebral; Diego Albarche, con erosiones en el fémur izquierdo y contusiones en diversas partes del cuerpo, y Carmen con heridas contusas en la región occipital y erosiones leves en diversas partes del cuerpo.

El estado de los dos primeros fue ca-

treinta y nueve años, soltero y oficio de campo.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción del partido, ordenando el levantamiento del cadáver. El referido individuo tenía perturbadas las facultades mentales.

Incendios en el campo

La Guardia Civil de Santa Eufemia ha detenido en Fuente del Hoyo a Manuel Pedrajas Ruiz, quien prendió fuego a unas cuatro fanegas de terreno de monte bajo.

Quemáronse seis chaparros pertenecientes a Rafael Fernández Luna.

Las pérdidas se calculan en veinticinco pesetas.

Asimismo la Benemérita de dicho pueblo ha detenido a Francisco Victorio Serrano, natural de Bienvenida (Badajoz), quien prendió fuego en la Umbría del Jaroso.

Quemose una fanega de monte bajo y treinta chaparros.

Las pérdidas se calculan en unas doscientas pesetas.

En el sitio denominado Colonia del Villar, del término de Fuente Palmera, declaróse un incendio el día 21 del actual, en una era de la pertenencia de Manuel Berruco Martín.

El voraz elemento destruyó treinta fanegas de trigo y doscientas arrobas de paja.

Las pérdidas se calculan en unas seiscientas pesetas.

Se cree que el fuego fue casual.

La Guardia Civil de Luque comunica que en la Cañada de Morellana se ha declarado un incendio que ha destruido cincuenta y cuatro olivos de la propiedad de Antonio López Ortiz, veintidós de Alfonso Briceño López y diez de Francisco Ortiz Molina.

Las pérdidas se calculan en unas seiscientas pesetas.

Como autores del incendio la Guardia Civil ha detenido a Emilio Córdoba López y Alfonso Navarro Moral.

Dichos individuos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

licado de grave y el de los segundos de leve.

El chófer resultó ileso.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado respectivo.

El autor de un robo

La Benemérita de Palma del Río ha detenido a Juan Chacón Pérez, autor del robo de trescientas pesetas y efectos realizado el día 16 de Febrero del año actual en Bifabao, en el domicilio de don Ambrosio Sanjuán Picón, calle Arcillas, letras M. G., piso 5.º interior.

Hurto de dinero

En Lucena ha sido detenido por la Guardia Civil un individuo llamado Juan Antonio Criado Gordillo, domiciliado en el parador de Vista Hermosa, presunto autor del hurto de ciento cincuenta pesetas en billetes del Banco de España al joven vendedor de maderas y espartos José León Aguilar, que se hallaba hospedado en dicho parador.

Un suicidio

En Espejo ha puesto fin a su vida ahorcadose en una habitación de su domicilio, situado en la casa número 29 de la calle de San Sebastián, un individuo llamado Rafael Navarro Torres, de

BACALAO INGLÉS

Fresco, superior, a 2'85 kilo

pueden adquirir en la antigua Sucursal de Manuel Casanova, calle Espartería, sin número, frente a Pedro López, donde encontrarán también extenso surtido en todos los artículos del ramo de alimentación, con preferencia en **Cafés Tostados** de todas procedencias y clases más selectas.

Servicio a domicilio.

Teléfono 3-2-2

DE SOCIEDAD

La distinguida señora doña Teresa Bujalance, digna esposa de nuestro querido amigo el culto ingeniero don Vicente Basabe, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Reciban nuestra enhorabuena por este fausto acontecimiento de familia los padres de la recién nacida, así como su abuela la respetable señora doña Joaquina Osuna.

—El domingo último, en el tren expreso ascendente de Andalucía pasó por nuestra capital, procedente de Cádiz, el general Artillería gobernador militar de Murcia don Antonio Martín Torrente, tío político de nuestro querido compañero de Redacción don Marcelino Durán de Velilla.

A la Estación Central de los ferrocarriles acudieron a saludarlo las personas de su familia residentes en Córdoba y numerosos amigos.

El señor Martín Torrente continuó su viaje en dirección a Madrid.

—Se halla en Córdoba nuestro ilustrado colaborador el joven periodista don Joaquín P. Madrugal.

—El domingo estuvo en Córdoba el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde.

GASEOSAS DE "LA CONSTANCIA"

Estas gaseosas cuya inmejorable fabricación, libre de todo producto químico, ha quedado demostrada en reciente inspección, se pueden adquirir en el Depósito, casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

Carreras de bicicletas

El domingo se celebró la carrera de bicicletas organizada por la Unión Velocipédica Cordobesa, en la que había de disputarse el título de campeón de dicha Sociedad.

El recorrido era desde el sitio en que se halla la estatua del Gran Capitán en la avenida de su nombre hasta el kilómetro 32 de la carretera de Almadén y vuelta al punto de partida.

Tomaron parte en la carrera los siguientes ciclistas:

Número 1, Remigio Higuera; 2, Manuel Rodríguez; 3, Francisco Cuevas; 5 (el 4 no asistió) Francisco Rodríguez; 6,

Daniel Areales; 7, Teodoro Areales; 8, Rafael Cuevas; 9, José Gómez; 10, Rafael Luque, y 11, Alfonso Díaz.

Ocurrieron varios incidentes, caídas de algunos corredores y desperfectos en los neumáticos de las máquinas que originaron multitud de modificaciones en el orden de marcha de los corredores.

Estos llegaron al término de la carrera en el orden siguiente:

1.º Número 1. Remigio Higuera, en una hora y 56 minutos.

2.º Número 3. Francisco Cuevas, en una hora y 58 minutos y medio.

3.º Número 7. Teodoro Areales, en una hora y 59 minutos y medio.

4.º Número 8. Rafael Cuevas, en dos horas y 6 minutos y medio.

5.º Número 11. Alfonso Díaz, en dos horas y 8 minutos.

6.º Número 6. Daniel Areales, en dos horas y 10 minutos.

7.º Número 10. Rafael Luque, en tres horas.

Se adjudicaron tres premios: el primero consistente en treinta pesetas, el segundo en veinte y el tercero en un farol de bicicleta.

El alcalde pedáneo de Cerro Muriano don Manuel Baena Díaz obsequió espléndidamente a los corredores y a los demás socios de la Unión Velocipédica que les acompañaban.

Los espectáculos

IDEAL CINEMA

Anoche se despidieron del público la bella bailarina Carmen Chinchilla y la simpática y notable canzonetista Lola Mansilla.

Ambas fueron muy aplaudidas.

Completó el programa la última jornada de la magnífica película «El Juramento de Lagardere», que gustó mucho.

Al espectáculo asistió numerosísimo público.

PARQUE RECREATIVO

Continúa en este local de verano, instalado en el Teatro del Duque de Rivas, la proyección de interesantes películas.

Todas las noches se ve muy concurrido el Parque Recreativo.

STADIUM AMERICA

La compañía cómica dramática de Adela Cantos representó el domingo en el Stadium America la obra titulada «La muerte del auserior» y anoche la comedia denominada «Soltero y solo en la vida».

En ambas estuvieron muy bien todos los artistas, que realizan una labor de conjunto excelente.

En la obra «La muerte del auserior» tomó parte el notable tenor José de Luna, que posee una voz extensa y bien timbrada y canta con mucho gusto.

Anoche, al final de la comedia, Luna interpretó con maestría las canciones «Mi tierra» y «El prisionero», la romanza «El adiós a la vida», de la ópera «Tosca», y un tango argentino.

Ambas noches obtuvieron muchos aplausos, así como los artistas que constituyen la compañía de Adela Cantos.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt, Regina, 3, Sevilla.

ZOTAL

Mata los insectos que destruyen las hortalizas.

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. — Especial para catarros y asmáticos
Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales
Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre
Pídanse folletos al Administrador del Balneario
Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por su higiene y proximidad al Balneario.
Escrupulosa desinfección.—Correo —Telégrafo —Opapla pública.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

El delegado de Hacienda

El delegado de Hacienda de la provincia de Córdoba don Modesto Marín Pérez ha sido destinado a la Intervención de Málaga.

Sentimos la ausencia de este digno y celoso funcionario.

Bautizo

El pasado sábado y en la parroquia del Sagrario recibió las regeneradoras aguas del Bautismo la preciosa niña dada a luz recientemente por doña María Reyes, digna esposa del inteligente empleado en los talleres de la Electro Mecánica don José Sotillo Muñoz.

A la nueva cristiana le fue impuesto el nombre de Josefa y fue apadrinada por doña Elena Herrera y su hijo don Antonio Guillén.

Los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, siendo espléndidamente obsequiados, y el elemento joven organizó un animado baile.

Auto-taxis

El mejor servicio de automóviles de alquiler para pasear y viaje.

A 40, 60 y 80 centimos kilómetro

Cocheras: REYES CATOLICOS, 7

Avisos al teléfono núm 888

El calor

Anteayer y ayer han sido los dos días de más calor del verano actual.

Durante las últimas veinticuatro horas la temperatura mínima se ha elevado a 49'20 grados (una friolera!)

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital la Excma. señora doña Paula Benedicto y González-Conde, viuda del general de Marina don Francisco Vila.

La finada era dama de grandes virtudes y de excelentes dotes de carácter, por lo cual gozó de la general estimación.

Enviamos el pésame muy sentido a la distinguida familia de la finada, en la que figura nuestro antiguo y querido amigo don Pedro de Hocos y Losada.

TAXIMETROS

AUTOS DE ALQUILER A 0'40, 0'60 Y 0'80 KMT.

Para todas las necesidades

AVISOS: RUSI. GONDOMAR 4

Una joven intenta suicidarse

En la casa número 138 de la calle de Agustín Moreno intentó poner fin a su vida el domingo último la joven de veintidós años de edad Rafaela Pedraza.

Los móviles que impulsaron a Rafaela para tomar la extrema resolución fue que momentos antes había sostenido un serio altercado con su madre.

Rafaela no pudo realizar sus propósitos porque su novio acudió con tiempo de sujetarla.

Aviso

Sociedad de Participes de las aguas que fuero del Cabildo Eclesiástico de Córdoba. Teniendo necesidad de hacer una variación en la tubería general de dichas aguas, estará cortada hoy desde las siete de la mañana hasta su terminación que serán próximamente 24 horas.—El Presidente.

Un incendio

En la finca denominada el Tablero se declaró un incendio el sábado último. Quemáronse cincuenta y siete olivos. Doce quedaron reducidos a cenizas.

Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

El fuego fue casual.

Defunción

A la avanzada edad de ochenta y nueve años ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Antonia Escrivana Simón, viuda que fue de don Miguel Sánchez Molina, empleado del Ayuntamiento.

La confluencia del cadáver se verificó la noche del domingo al cementerio de San Rafael y ayer, a las siete de la tarde, se celebraron solemnes funerales en la Iglesia parroquial del Salvador en sufragio de la finada, cuyos restos recibieron cristiana sepultura en un panteón familiar de la citada necrópolis.

Enviamos el pésame muy sentido a la desconsolada familia de la finada.

Mordido por un perro

Ayer, por la mañana, fue asistido en la Casa de Socorro José Rodríguez Ceballos, de una herida infectada en el dedo índice de la mano derecha, causada por mordedura de perro en su domicilio de la calle de Manriques.

Piel-Sífilis-Venero

J. GARZON Médico especialista
Despilación eléctrica-electrolisis
Duque de Fernán-Núñez, 7.-Córdoba

Los canes

El domingo, en la ronda de Andalucía un perro mordió al joven de trece años de edad Antonio Solano Dar, causándole una herida de cuatro centímetros de extensión en el antebrazo derecho.

Fue curado en la Casa de Socorro

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Cádiz

¡ALLOS, DUREZAS, VERRUGAS

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas

SECCION . RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Bartolomé, apóstol.—Mañana: Santos Luis, rey de Francia, y Ginés de Arlés.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del monasterio del Calvario a intención de don Francisco Flores, por su funta esposa.—Mañana en la iglesia del convento de Capuchinos.

EN SAN RAFAEL

Hoy día 24, media hora después de acostarse tendrá en esta iglesia el piadoso oratorio de brado ejercicio en honor del ínclito Cristo, en el que predicará el señor Rector de la parroquia de San Lorenzo. La Misa de Comunión durará a las nueve.

El día 27, a las nueve, Misa a San Cosme, San Damián, y después del santo Rosario, el día de novena a dichos santos Médicos.

EN SAN PABLO

Hoy cuarto día de la solemne novena de la Comunidad de Misioneros Hijos del Inmortal Corazón de Córdoba. Pidan detalles. Academia Preparatoria, García Lovera, 7. Córdoba. Clases particulares.

Malos tratos

El pasado domingo en el chozo número 121 del Campo de la Verdad rieron Luis Gómez Marta y Francisco Suárez García.

Luis Gómez fue herido en la cabeza por una piedra que le lanzó el joven de doce años José Pérez Suárez.

El lesionado recibió asistencia en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región occipital.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Cuerso y Diatermia.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Entrega de un título

Una comisión de la directiva del Montepío de Empleados Mercantiles integrada por don Fernando Alvarez, don Manuel Toiedo, don Juan Carrillo Pérez, don José Rodríguez Sánchez, don Joaquín López Pino y don Antonio Pérez Ortiz, entregó el domingo último, en su domicilio, a don Manuel García Berral el título de socio honorario del expresado Montepío.

El señor García Berral obsequió espléndidamente a los comisionados.

CEREALES ESTRADA

Alimento de primer orden
NEURO-BIOGENINA

GRAN TONICO RECONSTITUYENTE

Farmacia y Droguería ESTRADA
Conde de Cárdenas, 21.-CÓRDOBA

LADRILLO hueco y macizo, desde 7'25 pesetas en adelante.
BALDOSAS de barro de 20 por 20, a 13'25 pesetas el 100.
LADRILLO sevillano a 14'25 pesetas el 100.
Estos precios son sobre obra.
Compra-venta de sacos usados harineros, azúcar y bombay. Cemento Colón cinco pesetas veinticinco céntimos saco en almacén. Loseta económica a 10 pesetas el ciento en obra.
ALMACENES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Mosáicos.
Materiales de Construcción.

En breve se traslada de calle Pérez Galdós, 10, a la Avenida de Canalejas, 9.

¡¡CICLISTAS!!

BICICLETAS LABOR

CUADRO IRROMPIBLE

AGENCIA EXCLUSIVA DE LAS CEBERRES MARCA

Thomann, Raymo, Tenax, Daustin, Recordy, Dan

Muestrario: Plaza Cánovas.—Local de venta

Claudio Marcelo, 13 (Almacén de Planos)

¿QUIEN VENDE EN CORDOBA BARATO?

EL METRO EL METRO EL METRO
Mármol Bañuelos, 2 San Agustín, 30 Deanes, 29 y 31

La casa conocida por «El Metro» termina su balance el 21 de Agosto, y el 22, sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.

Vístase Vd. con géneros de «El Metro» y ahorrará pesetas.

PRECIOS FIJOS. PAGOS SOBRE MERCANCIA

Hijos de Rafael G. Ripoll (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artista - Casa fundada en 1868 -

Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37
Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantaisía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
 Capital social, 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
 Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos
 Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
 Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
 Subdirección para Córdoba y su provincia
 Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

ACEITE PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL



EL MEJOR para toda clase de motores.
 Su uso prolonga la vida de los mismos.
 De venta en Córdoba: Francisco Castillo Alés.—Rodríguez Marín, 3.
 Remigio Abad.—Leon Torrellas, 33

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.
 Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
 Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

ABONOS
 SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO-GRANADA
 Fábrica de superfosfatos y abonos
 Representante: Félix Castro Mata, A. Canalejas, 7.—Córdoba

MANUEL MORALES GAVILAN
 ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS
 Máquinas de aserrar y toda clase de maquinaria para la elaboración de maderas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

MARMOLES URINARIAS
 Talleres García
 Lápidas artísticas y conmemorativas: retratos a bariol, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármol.

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confiaría de La Perla, calle Gondomar.

Cemento EL CABALLO
 Primera marca Española. Fábrica en Andalucía. De venta en el depósito de materiales de calle Pérez Galdós, 10. Teléfono 624.

AU CORSET FRANÇAIS
 Se hacen corsés sobre medida. Elegante corte. Imperio. Fajas higiénicas para dolencias y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías 4 años.
 Alfonso XIII, 38.—Tel. 98.—Córdoba.

SEGUROS DE CRISTALES
 «Unión Catalana», de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares.
 Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 312.

ROMERO MESA
 TALLER DE PINTURA
 Habitaciones al temple y empapeladas desde 15 pesetas. Extenso muestrario de papeles pintados. Presupuestos gratis. Precios sin competencia.
 Santa María de Gracia, 127. Telf. 897

Desde el día se arrienda una casa de nueva construcción, solo de planta baja, con cuarto de baño y con local extenso, propia para industria. Razón, Avenida de Cervantes, 80. Córdoba

Cerveza al grifo y embotellada
 «LA MEZQUITA» Y «LA CRUZ DEL CAMPO»
 Se expone en el depósito de Vinos, Aguardientes y Vinagres de Enrique Aureliano López el precio de 1'40 litro y 60 céntimos botella. Luciano, 28, al lado de Pascual de Miguel.



Habla usted de su antigua bronquitis como si fueran nubes inseparables. Mala compañera es esa, y la SOLU ION PAUTAUBERGE, amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted.
 L. POUTAUBERGE, PARIS, Y TODAS FARMACIAS

Arrendamiento y venta
 En la calle de Santa Marta, 23 duplicado, se hace de un amplio piso bajo completamente independiente, con dos patios cuartos de baño, agua, azóca y puerta de entrada solo para el servicio del mismo. Además se arrienda un garaje en la calle de Santa Isabel, sin número y se vende un camión Ford. Para informes en el garaje del piso que se arrienda.

Se arrienda cerca de las estaciones ferroviarias, casa entera o por pisos independiente, un piso para comercio y un apartado para garaje, cochera, etc. Hay habitaciones. Todas las viviendas con cocina, pila, retrete, patio, inodoro y abundante agua. Razón don Manuel Rodríguez Moreno, calle Santa Victoria, 2. 2-1

A persona estudiantil en medicina y un objeto de medicina de prensa mensual y su importancia en industria acética, se ofrece explotación a arriendo que en una a dos mil pesetas empujadas rendirá al año un trabajo de 6 a 12 mil pesetas. Razón, Librería Luque, 5-1

Se vende un pupitre para 4 sillas. Dará razón, Avenida de Caralejas, 7, bajo izquierda.

Se ha fregado con el novio mi vecinita Teresa y yo le manó el Sello Santo para el dolor de cabeza.

Se arrienda la casa calle Cando C4 donada, 33, propia para establecimiento o fondo; tiene muchas habitaciones, dos patios con montera de rista, instalación de agua, luz eléctrica y gas. Para verla y tratar, de 11 a 1 y de 5 a 7, en la misma casa.

Se venden un carrocerón, de cadenas, y bocoyes y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Bolejo, 1.

Se venden 4 cajas de hierro dulce con sus correspondientes puertas, con 280 metros de altas por 130 de anchas, 6 pares de puertas de habitaciones y 2 pares puertas cristales con 2 y 1/2 metros de altura por 120 de anchas, todo procedente de los pisos bajos de la casa núm. 24 de la calle Gran Capitán. Para verlas y tratarlas en el principal de dicha casa.

Se arrienda piso alto y bajo o toda la casa en la Avenida de Medina Azahara, con jardín, agua e instalación de electricidad y una nave de 15 metros largo por 9 ancho. Razón, Joaquín Costa, 12, Droguería.

Se vende una blanca para colchones, nevera grande y dos safras con cabida de 40 arrobas cada una. Moriscos, 32.

Se arrienda la casa núm. 124 de la calle San Fernando, recientemente reformada, en precio módico. Para verla y tratar, Liano del Pretorio, 3.

Se venden 400 pinos que están sembrados en la hacienda «La Conjera». Para tratar, Sánchez Peña, 4.

Se venden bocoyes, botas, medias botas, para la fabricación de gases y pasteurización de cervezas. Cuatro B-quina 25

Alpiste muy limpio a 0 75 kilo, garbanos garantizados 1 25, chori o superior 5 50. Casa de los mejores Cafés y Queso de Herencia. Alfonso L. rente, plaza de San Andrés. Teléfonos 180 y 417.

Se arrienda un portal y se vende un bufeta. Razón, de 8 a 6, en Fernando Colón, 13 bajo.

Música. Se vende violín antiguo, método tres cursos de solfeo, método completo y varios estudios de violín y armonía todos en buen estado y a mitad de precio. Alfaro, núm. 23.

Se arriendan pisos modernos a precio módico, en calle Pérez Galdós, 3. Razón, Pueyo y G.ª

PISO. Se arrienda a precio económico. Razón, Almacenes Sánchez, Claudio Marcelo, 19.



Curativa Preventiva
 del PALUDISMO y las FIEBRES

TATAMIENTO RADICAL E INDEPENDIENTE
 Ptas. 7'80 bote, para un mes
 Venta y envíos por correo contra giro postal o reembolso

Laboratorios Botánicos y Marinos
 Ronda Universidad, 6.—Barcelona
 Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2.
 Enviamos gratis y sin compromiso el folleto
 LA MEDICINA VEGETAL DEL ABATE HAMON

BIDONES

De todas clases y cabidas, especiales para exportación de Aceites Marti & Torres. Igualdad núm. 51. Barcelona.

Máquina de coser
 Se vende una «Singer», industrial, en muy buenas condiciones y precio mediano. Dará razón en la plaza de las Dueñas, 8.

Se arriendan locales propios para almacenes o industrias situados en el campo de la Salud. Informar Osario, 47.

Viuda de M. Chumillas
 VINOS FINOS DE MESA
 Servicio a domicilio desde 4 litros
 Maese Luis, 26.—Teléfono 210

AUTOMOVIL BUICK
 Vendo completamente nuevo a toda prueba. Razón, Sastreía Romero, Alfonso XIII, 36.

Se vende un lebrillo grande, de barniz melado, en pie de madera muy fuerte, en la calle Rey Heredia 27.

Se venden puertas, ventanas, portones, mesas, portieres y varias cosas. Domingo Muñoz núm. 1.

Se vende un Ecco Homo y una Virgen del Carmen, con una urna, en la calle Buen Pastor, 17.

Venta de un estrado de rejilla, separado y trinchero, todo semi-nuevo. Eduardo Dato, 19, a cualquier hora del día, 10-11.

De ocasión vendo buenas sillas. Fernando, 168. (Carpintería).

En garage particular con agua y luz y sitio céntrico, admite dos automóviles. Informar, Kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo.

Se arrienda una casa con jardín, agua, instalación de luz, en la carretera del B. Ilante. Informar. Kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo.

Se admiten 2 o 3 pupilos en familia. Juan Rifo, 38.

Se vende una cama dorada de matrimonio, tocador y mesas de noche, una ducha y una canchala de hierro en la calle San Pablo, 46.

Se alquila local para comercio, con tres puertas, calle Sevilla, 5. Quina a Rodríguez Sinholes.

Señorita en buena edad desea colocarse para acompañar niños o repasar de ropa. Darán razón, Buen Pastor, 2 duplicado.

Se arrienda dos apartados independientes, con tres habitaciones, con baño y cocina, abundante agua potable y pozos; se prefiere matrimonio sin hijos pequeños. Calle Compañía núm. 5.

Arrendamiento. Se hace desde el día de hoy un apartamento en la casa calle Cardenal Toledo, 8.

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA
 El mejor cemento Portland artificial
 FÁBRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, MADRID
 Oficinas: Calle de Fernanfior, 2, MADRID Teléfono 51-25 M. Apartado 672
 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERIA-MADRID

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

¡Ganaderos!

El remedio infalible para preservar y curar rápidamente el BAZO O CARBUNCO, MAL DE LA SANGRE, es el conocido mundialmente con el nombre de
SAL MARTINEZ
 De venta, Farmacia de D. Manuel Villegas, calle Gondomar, núm. 8. CORDOBA

DIONISIO ALONSO.—Ingeniero Industrial
 Reyes Católicos, 13.—Teléfono núm. 898
 TALLER DE REPARACIONES ELECTRICAS
 Reparación y transformación de Maquinaria Eléctrica.—Aparatos Electro-Médicos.—Reparación y carga de baterías de automóviles.

CONSERVACION DE MOTORES
 PRECIOS SIN COMPETENCIA

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
 GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CÓRDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y siete años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.ª línea.
Gaceta y anuncio entre gacetas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
en «Avisos útiles».	0'40
corriente.	0'35
En 3.ª	0'60
Anuncio intercalado en la información telegráfica.	0'25
En 4.ª	0'10

MÍNIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.
 Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trate de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Año de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). Tamaño corriente	Ptas. 100 cada una
En 1.ª plana. Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
En 2.ª : Encabezando las dos últimas columnas.	60
En 3.ª : Al pie de la plana.	40
En 4.ª : En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.
 BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de sus hijos o de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.
 En todos los demás casos se cobrará al suscriptor sobra del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada uno.
 BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (82 milímetros).

MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometer a hacer un número lila de inserción: de anuncios que ocupen 12 líneas que si se insertan en día lila, aunque se produzcan errores.